



КОНФЕРЕНЦІЯ «СТРАТЕГІЯ РОЗВИТКУ СИСТЕМИ ТЕХНІЧНОГО РЕГУЛЮВАННЯ УКРАЇНИ»

23 липня 2014 р. на базі ДП «Український науково-дослідний і навчальний центр проблем стандартизації, сертифікації та якості» відбулася конференція на тему «**Стратегія розвитку системи технічного регулювання України**». Вона була організована Міністерством економічного розвитку і торгівлі України для інформування та підвищення обізнаності представників асоціацій виробників, суб'єктів господарчої діяльності, підприємств, технічних комітетів стандартизації та органів сертифікації щодо приведення законодавства України у сфері технічного регулювання у відповідність з європейськими нормами та правилами.

З доповіддю «*Основні завдання щодо приведення національної системи технічного регулювання до міжнародних та європейських норм*» виступив директор департаменту технічного регулювання та метрології Мінекономрозвитку України **Л. М. Віткін**. Він сказав, що з метою усунення всіх наявних розбіжностей між нормативно-правовою базою України та ЄС, що може спричинити технічні бар'єри у торгівлі, необхідно створити горизонтальне (базове) законодавство. Зокрема, має бути прийнятий новий Закон України «Про метрологію та метрологічну діяльність», який відповідає вимогам Міжнародної організації законодавчої метрології та актам законодавства ЄС з питань метрології. Відповідний законопроект у березні 2014 р. внесений Кабінетом Міністрів України на розгляд Верховної Ради України.

Верховною Радою України 05 червня 2014 р. прийнято Закон України №1315-VII «Про стандартизацію», який набуває чинності з 1 січня 2015 р. Він передбачає добровільне застосування стандартів, скасування інших основоположних законодавчих норм, якими була закріплена можливість безпосередньої обов'язковості стандартів, а також усунення дублювання та надмірного регулювання у цій сфері. Крім того, цим Законом передбачено створення єдиного національного органу з стандартизації, яким має бути визначено державне підприємство з повноваженнями та структурою, що відповідають вимогам європейських організацій стандартизації CEN/CENELEC. Законом також визначено перехідний період для припинення застосування галузевих стандартів. Норми цього Закону створять підґрунтя для приведення практики стандартизації в Україні до вимог ЄС.

Крім того, планується переглянути законодавство у сфері оцінки відповідності, яке буде спрямоване у тому числі на повне приведення законодавства України у відповідність з Угодою ТБТ СОТ, зокрема в частині визнання технічними регламентами будь-яких нормативно-правових актів, що встановлюють обов'язкові вимоги до продукції, та на усунення тих законодавчих положень, які перешкоджають приведенню українських технічних регламентів у відповідність з директивами та регламентами ЄС. У травні 2014 р. внесено на розгляд Верховної Ради України відповідний проект Закону України «Про технічні регламенти та оцінку відповідності».

Істотних змін має зазнати й галузеве законодавство. Приведення українських технічних регламентів у відповідність з європейськими директивами Нового та Глобального підходів (крім тих, що вже приведені у таку відповідність) є однією з ініціатив, які необхідно реалізувати найближчим часом. Прийняття нових горизонтальних (базових) законів та підзаконних актів у сфері технічного регулювання має сприяти приведенню галузевого законодавства України у відповідність з вимогами законодавства ЄС, що в свою чергу вивільнить ресурси органів влади, задіяні в реалізації застарілого законодавства, та збільшить їх потенціал.

В Україні до цього часу продовжує діяти велика кількість дублюючих регуляторних режимів та механізмів контролю продукції до введення її в обіг, а також державного контролю (нагляду) за обігом цієї продукції на ринку. До таких, зокрема, відносяться окремі вимоги санітарного законодавства, законодавства про охорону праці або законодавства у сфері захисту прав споживачів. Таким чином, щоб усунути можливі технічні бар'єри у торгівлі необхідно не лише вдосконалити законодавство у сфері технічного регулювання, але й спрямувати зусилля на усунення дублюючих вимог та на подальше вдосконалення та оптимізацію діяльності органів державної влади.

У разі внесення змін до актів законодавства ЄС необхідно забезпечувати оперативний перегляд актів законодавства України, що розроблені на їх основі. Такий же перегляд повинен здійснюватися у випадку, коли на заміну актів законодавства ЄС, на основі яких розроблені відповідні акти законодавства України, будуть прийняті нові.

Надзвичайно актуальним для застосування технічних регламентів залишається питання опера-

тивного прийняття національних стандартів, що відповідають гармонізованим європейським стандартам та добровільне застосування яких може сприйматися як доказ відповідності вимогам конкретного технічного регламенту.

Система технічного регулювання України характеризується співіснуванням оцінки відповідності згідно з технічними регламентами та обов'язкової сертифікації продукції у державній системі сертифікації УкрСЕПРО. На порядку денному стоїть питання щодо поступової ліквідації цієї системи та завершення переходу до оцінки відповідності згідно з технічними регламентами орієнтовно до 1 січня 2017 р.

На конференції представлено багато цікавих та важливих доповідей міністерств, відомств, органів виконавчої влади, технічних комітетів та представників бізнесу, підприємців. Всі вони були об'єднані бажанням подолати технічні бар'єри у торгівлі, щоб якнайшвидше економіка України була інтегрована до зони Європейського Союзу.

Так, керівник групи експертів проекту, фінансованого ЄС, «Додаткові заходи щодо виконання Програми підтримки галузевої політики «Спри-

яння взаємній торгівлі шляхом усунення технічних бар'єрів у торгівлі між Україною та ЄС» Стефанос Іоакімідіс у своєму виступі сказав: «У нас була постійна співпраця. Вона стала продуктивнішою після 2008 р., коли Україна приєдналася до СОТ, а тепер, після підписання Угоди про асоціацію, співпраця ще більше активізувалася. Наша ціль – допомогти Україні провести необхідні заходи, аби прибрати всі технічні бар'єри, що перешкоджають торгівлі. Для цього в рамках Проекту, реалізацію якого продовжено до 2015 р., передбачена фінансова допомога в розмірі 39 млн євро».

Підводячи підсумки, було наголошено на необхідності подальшого реформування системи технічного регулювання України. Зазначено, що наразі найважливішими завданнями для пришвидшення руху України на євроінтеграційному шляху є: по-перше, необхідність забезпечити українській продукції вільний доступ до світових ринків, по-друге, професійна робота над гармонізацією національних стандартів і регламентів зі світовими (передусім із європейськими), і, по-третє, рішуча боротьба із проявами корупції, яка гальмує роботу й дискредитує країну.

Н. В. Тройцька

Ін-т електрозварювання ім. Є. О. Патона НАНУ



11-я ЕВРОПЕЙСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ПО НЕРАЗРУШАЮЩЕМУ КОНТРОЛЮ – ГЛАВНОЕ СОБЫТИЕ 2014 ГОДА В МИРЕ НК

С 6 по 10 октября 2014 г. в Праге состоялась 11-я Европейская конференция по неразрушающему контролю, организованная Европейской федерацией по НК и Чешским обществом по НК.

В этом крупнейшем международном форуме по неразрушающему контролю, проходившем в Конгресс-центре столицы Чешской республики, приняли участие около 2000 специалистов из 58 стран.

По традиции к такому масштабному мероприятию, каким является Европейская конференция, стремятся приурочить свои встречи члены различных международных организаций, деятельность которых связана с неразрушающим контролем: Международного комитета по НК (ICNDT), Европейской федерации по НК (EFNDT), Международной академии НК (Academia NDT International – ANDTI), Международной организации по стандартизации (ISO) и др.

Программа конференции была чрезвычайно насыщенной и включала:

- заседания научных секций и стендовые сессии;
- выставку средств НК от ведущих мировых производителей;
- заседание Совета директоров и Генеральную ассамблею EFNDT;
- Генеральную ассамблею ICNDT;
- «День европейской науки», организованный ANDTI совместно с ICNDT;
- заседания технического комитета ISO/TC135 «Неразрушающий контроль» и его подкомитетов по различным методам НК;
- семинары компаний-спонсоров конференции и др. мероприятия.

На открытии конференции с приветственными обращениями к участникам выступили: вице-мэр Праги Vaclav Novotny, президент Академии наук Чешской республики Jiri Drahos, президент Чешского общества по НК и председатель оргкомитета Pavel Mazal, председатель программного комитета конференции Zdenek Prevorovsky, президент ICNDT Mike Farley, президент EFNDT Matthias